

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 139 (456)

СУББОТА,

23

ноября

1963 года

Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЖИВЕШЬ НА СЕЛЕ — ЗНАЙ ТЕХНИКУ!

Какая основная профессия у Ивана Александровича Булатова, рабочего совхоза «Ильинский» — трудно сказать. Он в совершенстве владеет комбайном, сварочным агрегатом, хорошо управляет автомобилем, незаменим в кузнице, отличный жестянщик. Любую работу Иван Александрович выполнит отлично. Олег Павлович Малаевский, инженер этого совхоза, заслуженно называет его «механизатор-универсал».

— Вот такими должны быть большинство рабочих совхоза. Любая задача им будет по плечу, — говорит т. Малаевский.

Да, живешь на селе — знай технику, а не знаешь — овладей ей. Знания можно получить в родном селе с отрывом и без отрыва от производства с сохранением заработной платы. В совхозах и колхозах управления ежегодно открываются курсы механизаторского всеобуча. В этом году наряду с механизаторским всеобучем должны открыться курсы по подготовке комбайнеров и трактористов с отрывом от производства в совхозах «Безруковский», «Черкасовский», «Зенковский», «Партизан», «Кузнецовский». На совхозных курсах следует подготовить 826 человек. Кроме этого, совхозы и колхозы должны были направить 290 человек в Проноповское и Осинниковское училища механизации сельского хозяйства.

В училищах механизации занятия начались, однако приехало лишь 62 человека. Из совхоза «Черкасовский» должно быть направлено 35 человек, но оттуда не послали ни одного, столько же должно быть из «Угольщина», но направили лишь 6 человек. А ведь в этих совхозах простаивали тракторы весной, летом и осенью, а комбайны в период жатвы — не хватало кадров, не могли организовать двухсменной работы. Так почему же директора, инженеры, инспектора по надрам этих хозяйств с такой беззаботностью относятся к подготовке кадров сегодня?

Программа подготовки трактористов и комбайнеров рассчитана на 300 часов. Если заниматься по два раза в неделю, по четыре часа на каждое занятие, то уже почти не хватит времени для полного прохождения программного материала до начала полевых работ. Между тем, занятия по механизаторскому всеобучу и на курсах с отрывом от производства до сих пор нигде не начались.

Положение очень тревожное, его надо немедленно исправлять. Прежде всего инспекторам по кадрам, инженерам следует заняться укомплектованием учебных групп для учебы на месте, направить недостающее число учащихся в училища механизации, необходимо подобрать надежных, хорошо знающих технику преподавателей и систематически контролировать работу курсов, учебных групп.

Подготовка механизаторских кадров — дело большой государственной важности. Механизатор — решающая сила на селе. Это должна знать молодежь. Тогда она будет стремиться к изучению техники. Нужно создать людям все условия, чтобы они могли усиленно овладевать знаниями, приобретать практические навыки. Надо поставить дело так, чтобы каждый рабочий совхоза владел техникой, чтобы каждый механизатор имел две-три специальности.

За учебу, труженики села!
Живешь на селе — знай технику!

По нашей Родине

Скорость бурения возрастает

СВЕРДЛОВСК. Каждые четыре тонны нефти из пяти в нашей стране добываются из скважин, пробуренных машинами с маркой Уралмашзавода. Сейчас конструкторы предприятия разработали проект новой буровой установки «Уралмаш-БД». В отличие от своих предшественников эта машина состоит из разъемных блоков, что вдвое сокращает время ее монтажа и транспортировки. Автоматизированы все основные трудоемкие операции. За счет применения регулятора подачи инструмента в забой скорость бурения скважины повышается на 10 процентов. Завод готовится к серийному выпуску новой машины. (ТАСС).

Назаровский ток идет в Кузбасс

КРАСНОЯРСК. Поставлена под напряжение высоковольтная линия Назарово—Ново-Анжерская. Ток теплоэнергетического гиганта на Чулыме — Назаровской ГРЭС пошел на пред-прияття Кузнецкого бассейна. Прокладку новой линии электропередачи, рассчитанной на напряжение в полмиллиона вольт, строители завершили досрочно.

ДНЕВНИК ПОДГОТОВКИ К ВЕСНЕ

- Боевые дела звена В. Кузнецова • У овощеводов все готово
- В магазине коммунистического труда • А ты изучаешь машины?

ЗВЕНО НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Это утро ничем не отличалось от других. Далеко раздаются рокот моторов тракторов и самосвалов. Шоферы и трактористы прогревают моторы. Потом они подходят к белокурому парню.

— Володя, куда сегодня возить перегной?

— На кукурузное поле.

— С какого края его начнем удобрять?...

Вопросы следуют один за другим: как складывать кучки, на каком расстоянии располагать их...

Парень дает ответы. Чувствуется, что он отлично знает предстоящую работу, что его уважают и слушаются как старшего, хотя по годам некоторые есть вдвое старше его.

Это механизированное звено Владимира Кузнецова из совхоза «Ясная Поляна» вывозит перегной на поля. Уже вывезено 1300 тонн ценного органического удобрения при годовом плане шесть тысяч тонн. Звено, закладывая основы будущего урожая, борется за то, чтобы быстрее выполнить план с меньшими затратами.

Все работы здесь — погрузка, разгрузка и вывозка, механизированы. Звено трудится дружно и споро. И хотя дорога сейчас неважная, это не мешает механизаторам ежедневно перевыполнять сменное задание. Шофер Василий Николаев сегодня сделал 20 рейсов на расстояние 5—6 километров. Не намного отстают от него

и другие. Трактористы Павел Щуцкий и звеньевой Владимир Кузнецов обеспечивают бесперебойную погрузку перегноя. За день вывезли в поле много больше, чем намечено графиком.

— Неплохо, — подытожил день звеньевой и добавил: — завтра снова на вывозку удобрений.

Успеху способствует то, что нынче в совхозе «Ясная Поляна» введена аккордно-премиальная оплата. Именно по этому принципу работает и звено Владимира Кузнецова. Правда, молодой механизатор не сразу решился принять такое звено. Впрочем, не только Кузнецов не верил в новую систему оплаты. Когда она была введена и стали подбирать звенья, то кое-кто шел на это с опаской, присматривался.

Как-то к директору совхоза М. И. Квасову вошел Володя Кузнецов.

— Ну, что, комсорг, принимаешь звено? — спросил у него Михаил Иванович.

Владимир согласился. Сперва было трудно. «С чего начинать, — размышлял он. — Как ни говори, а доверили новое дело. Надо сделать

все возможное, чтобы передовой метод не был опорочен». Володя считался опытным механизатором. Добросовестно относился к своим обязанностям.

В звене привели в порядок технику, распределили обязанности. Каждый знал, что он будет делать, что за это получит. В первый же месяц заработок у каждого члена звена составил около двухсот рублей. Это красноречиво говорит о том, как члены звена, руководимые молодым механизатором, с первых дней отлично трудились по новому методу. Полгода работы показали выгоду аккордно-премиальной оплаты труда. Сев привели на высочайшем агротехническом уровне, сроки намного сократили. Так, картофель посадили за девять рабочих дней вместо 15. Снизилась затрата на обработку каждого гектара пашни.

Сейчас звено заботится об урожае будущего года. Новая организация труда оправдала себя. И коллектив трудится все с возрастающей энергией. На вывозке удобрений оно с каждым днем набирает темпы.

А. ШИБАЕВА.

Ждут заморозка

— Что-то зима нынче запоздала, — сетуют овощеводы совхоза «Суртаиха».

Оказывается, теплая погода им не на руку. Пора приступать к изготовлению торфо-перегнойных горшочков, а нельзя. Нет заморозков. А торфо-перегнойные горшочки нужно сразу же замораживать. К их изготовлению уже все подготовлено. Имеются дерновая земля и другие почвенные смеси, минеральные удобрения, подготовлен станок, подобраны люди.

— Ждем заморозков, — заявляют они.

...Вот уже в течение восьми лет овощеводы совхоза «Суртаиха» выращивают рассаду помидоров и капусты только в торфо-перегнойных горшочках. Рассада, выращенная таким образом, легко переносит пересадку и почти не подвергается заболеваниям. Растения растут крепкими, здоровыми, хорошо плодоносящими, меньше подвергаются заморозкам и засухе. Как правило, урожай всегда устойчивый, высокие. Даже в этом неблагоприятном году звено Степана Назаровича Трофимова получило с каждого из 46 гектаров по 353 центнера капусты при плановой урожайности 300 ц.

Хороших результатов добилось звено Ивана Григорьевича Мазырина. С каждого гектара оно собрало по 111 центнеров помидоров.

Без жалоб

СПИЧЕНКОВО. Если вы побываете в сельмаге № 2 села Спиченково и посмотрите в книгу жалоб, не удивляйтесь. В ней нет ни одной жалобы. Это заслуга заведующего магазином т. Павловой и продавца т. Беловой. Они всегда выполняют план по товарообороту, добиваются высокой культуры обслуживания покупателей, стараются по возможности выполнить все их запросы.

Недавно тт. Павловой и Беловой присвоено звание ударников коммунистического труда.

В эти дни механизатора 2-го отделения совхоза «Партизан» Ивана Николаевича Фоменкова можно видеть за рулем трактора на подвозке кормов и вывозке навоза. Он один из лучших производственников совхоза.

На снимке: И. Н. Фоменков.

Фото В. Ларина.



Партийная жизнь

КОММУНИСТЫ ИСПРАВЛЯЮТ ОШИБКИ

В пятом отделении совхоза «Угольщик» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Из доклада секретаря тов. Гавриленко можно было понять, что дела в отделении и в партийной организации обстоят благополучно. Но когда начали выступать коммунисты, оказалось, что это далеко не так.

Массово-политическая работа в отделении не на высоком уровне. Лекции и доклады для трудящихся читаются редко. Редколлегия районской газеты работает лишь когда на нее «нажмут» из парткома совхоза или парткома управления. Агитаторы берутся за дело только в выборные кампании, редко бывают на производственных объектах.

Слабо организовано социалистическое соревнование среди грузчиков. Хотя в их числе есть хорошие производственники, как джарка тов. Шех, механизаторы тт. Чмаро, Тарасов, опыт передовиков не распространяется. Местный комитет не руководит соревнованием. Однако это не встревожило партийную организацию отделения.

Учеба коммунистов, беспартийных рабочих в политкружках и на всеобщем механизаторов была организована. Но занятия проходили от случая к случаю. В результате программа в 1962—63 учебном году осталась невыполненной. Да и вообще политкружок организован, но с 15 октября прошло лишь одно занятие.

Один из выступавших, рабочий коммунист тов. Авдейкин, говорил о том, что партийная организация не проявляет интереса к деятельности комсомольцев. А молодежи нужна помощь.

В результате недооценки со стороны партийной организации массово-политической, культурно-

воспитательной работы и хозяйственные дела в отделении обстоят неважно, особенно в животноводстве. План по надою молока за 9 месяцев не выполнен. В основном к зимовке скота животноводы подготовились. Но некоторые на первый взгляд мелкие недостатки сводят на нет достигнутые успехи. Корма хранятся и скармливаются бесхозяйственно. В результате продуктивность низкая. На день собрания надой на одну фуражную корову за декаду составил всего 8,6 литра молока, что по сравнению с прошлым годом на 4,1 литра меньше.

Коммунисты обсудили меры, чтобы исправить создавшееся положение. На другой день после собрания были направлены рабочие, которые должны устранить недочеты в подготовке к зиме. Члены бюро парторганизации совместно с управляющим тов. Вельнским пересмотрели кадры в животноводстве, сделали некоторую перестановку. Бригадир полевых работ коммунист тов. Кочуркин изложил согласие пойти работать скотником.

На ферме создана партийная группа. За каждой бригадой закреплены политинформаторы. Бюро партийной организации обязало пропагандистов и коммунистов улучшить политучебу.

На собрании присутствовал секретарь парткома совхоза «Угольщик» тт. Перфилов, который часть критики за недоработки, допущенные в отделении, принял в свой адрес. Он заверил коммунистов, что партком приложит все силы, чтобы поправить дела.

После принятия таких действенных мер дела на отделении безусловно должны пойти лучше.

И. ЕВГРАФОВ.



Бригада плотников совхоза «Безруковский», руководимая Дмитрием Яковлевичем Госсен, всегда выполняет норму выработки на 120—130 процентов, она борется за звание коммунистической. Отлично работают члены бригады В. Д. Дошин, А. М. Блинов, Н. Д. Мезенцев, И. А. Кель, В. С. Кисляков, В. В. Мочалов и В. Г. Проценко.

На снимке: бригада Д. Я. Госсена.

Фото В. Ларина.

К РАЙОННОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ВОДОВОЗ УХОДИТ В ОТСТАВКУ

Декабрь. Стужа. Температура на улице 20—25 градусов мороза. Два водовоза, 10 дюймов и две пары лошадей, работая на морозе от темна до темна, не могли обеспечить водой 200 коров, зимовавших в четырехрядном новом коровнике.

Добротный коровник соорудили строители, затем механизаторы поставили автопоилки, но не провели 100 метров водопровода от коровника до пруда. Подъем от пруда до коровника 20 метров, крутой, скользкий. Выбивались люди из сил, скользили, падали лошади. При всем их усердии не могли полностью обеспечить водой ферму. Удоев пошли вниз, коровы стали терять упитанность. Работники животноводства, водовозы приходили в отчаяние, а некоторые бросали работу, ругали начальство за бездеятельность. Но выхода казалось не найти. Мерз-

лый грунт не позволял прокопать траншею для водопровода, да и труб не было.

Однажды главный зоотехник предложил инженеру т. Тигранди и директору совхоза т. Шмарову попробовать подать воду в коровник поверхностным водопроводом через обыкновенные пожарные шланги с помощью насосов (других средств в хозяйстве не было).

Инженер и директор наотрез отказались от предложения, назвали его «неграмотной затеей», но и «умного» ничего не предлагали, а вопрос обеспечения фермы водой по-прежнему был главным и его нужно было немедленно решать.

Управляющий отделением совхоза т. Гольцев по-инициативе взглянул на предложение зоотехника и вопреки мнениям инженера и директора осуществил предложение.

Вода пошла. Поработает мотор час—другой, наполнит чаны в коровнике и отключается. Из шлангов вода вытечет, и они лежат под снегом. Всю ту и следующую зиму работал поверхностный водопровод, уложенный на землю.

Это было в 1960 году в совхозе им. Ленина Алтайского края.

Подобная проблема с обеспечением фермы водой возникла в 1962 году в третьем отделении совхоза «Кузедеевский». За разрешение ее взялись братья Сорокины — Владимир и Петр. Они своими руками осуществили свое предложение. На ферму провели поверхностный водопровод из металлических труб. Водопровод

работает безотказно уже вторую зиму.

Учитывая выгоды наземного водопровода, приходишь к выводу, что это не просто выход из положения, а во многих случаях самый рациональный, простой и дешевый способ обеспечения фермы водой. На самом деле, много ферм наших хозяйств расположены вблизи естественных водоисточников, расположенных ниже уровня построек, что дает возможность сливать воду из водопровода после окончания работы и тем самым предохранить системы от размораживания.

Ремонт, устранение неисправностей и обслуживание поверхностного водопровода гораздо легче, чем подземного. Строительство наземного водопровода намного дешевле подземного и его проще строить в любое время года.

Если предложение братьев Сорокиных найдет должную поддержку, широкое применение в других хозяйствах, то это позволит отказаться от поения скота у прорубей. Только в совхозе «Кузедеевский» уже можно будет подать воду таким способом для 1000—1500 голов, сэкономив при этом много средств, сегодня расходуемых на подвозку воды.

Считаю, что инженерам управления и совхозов необходимо рассмотреть это предложение, внедрить его на фермах и, кстати сказать, вознаградить рационализаторов, которые этого заслужили.

Н. ИВАНЕНКО,
главный зоотехник
управления.

За тесную связь с жизнью

В тесной связи с жизнью строит свою работу Винницкое областное отделение общества «Знание». Оно постоянно укрепляет связь лекционной пропаганды с практикой коммунистического строительства.

Особого внимания заслуживает участие членов общества «Знание» в подъеме экономики отстающих колхозов. Таких хозяйств в области сейчас 85. Правление областного отделения общества четко определило свои задачи по оказанию помощи экономически отстающим колхозам.

В областном комитете партии поддержали предложение правления областного отделения об организации совещания председателей групп общества «Знание» экономически отстающих колхозов. Все они собрались в передовом колхозе — «маяке» имени Суворова Тульчинского района. На совещании шел разговор о главном: как помочь отстающим колхозам достичь уровня передовых, как улучшить политическую работу с людьми, помочь им овладеть передовым опытом, экономическими знаниями, как вселить веру в свои силы и в силу науки.

В совещании участвовала боль-

ЧЛЕНЫ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» И ПОДЪЕМ ЭКОНОМИКИ КОЛХОЗОВ

шая группа лекторов-общественников, которые дали ответы на волнующие всех вопросы. Председатель колхоза имени Суворова Герой Социалистического Труда Ф. А. Желюк рассказал о внедрении внутрихозяйственного расчета в сельскохозяйственное производство. О том, как лучше выращивать на винницких землях озимую пшеницу, кукурузу и горох, говорил заведующий отделом областной опытно-селекционной станции, кандидат сельскохозяйственных наук В. К. Блажевский. Очень интересным было выступление бригадира-механизатора колхоза «Россия» Могилев-Подольского района П. М. Рак. Подполковник в отставке П. М. Рак выращивает сахарную свеклу по новой технологии и добивается прекрасных результатов.

Активное участие в организации и проведении совещания принял секретарь парткома Тульчинского производственного управления, депутат Верховного Совета СССР А. А. Мазур. Он выступил с лекцией об экономической эффективности углубленной специализации колхозного животноводства. О задачах, стоящих перед группами членов общества «Знание» в экономически слабых

колхозах, говорил секретарь Винницкого сельского обкома партии А. Ф. Олейник.

Одной из наиболее эффективных форм распространения передового опыта являются, как показывает опыт винничан, экономические конференции.

В этом году руководитель известного в области колхоза имени Ленина Хмельницкого производственного управления М. Д. Белоус перешел на работу в одно из отстающих хозяйств — колхоз «Дружба». Правление артели и партийная организация стали искать резервы, которые необходимо было привести в движение для подъема общественного хозяйства. Как серьезную и своевременную помощь восприняли они решение областного отделения общества «Знание» провести в колхозе «Дружба» экономическую конференцию.

Председатель бюро секции экономики областного отделения общества «Знание» доцент М. Н. Кириенко, специалисты областной опытно-селекционной станции приняли активное участие в этой конференции. Они оказали также большую практическую помощь в пересмотре норм выработок и расценок, в разработке мероприятий по гарантированной оплате труда колхозникам, изменении структуры посевных площадей.

Выгодно и удобно

Выращивание овощей в теплицах — занятие трудоемкое. Овощеводы давно ищут способы, которые бы облегчили эту работу. Сейчас, пожалуй, наиболее прогрессивным методом является выращивание овощей в искусственных средах — гидропонике.

В совхозе «Пригородный» Московской области на 600 квадратных метрах в одной теплице посажены огурцы. Собственно, «посажены» не совсем точное выражение, так как почвы, в которую высаживают семена, в теплице нет. Ее заменяют гравий, битый кирпич, керамзит и другие наполнители, которые периодически смачиваются питательным раствором.

Раствор приготавливается в специальных чанах. Входящие в него микро-и макроэлементы, которые составляют пищу растений, дозируются с аптекарской точностью. Подача раствора в наполнители полностью механизирована. Специальные приборы следят, чтобы растения вовремя и в нужном количестве получали пищу.

Гидропонная теплица намного экономичнее, чем обычная, с почвой. Здесь ненужно готовить почвенную смесь, отпадает необходимость подкормок, легче бороться с вредителями. Себестоимость продукции в таких теплицах значительно ниже.

(ТАСС)

Спасибо вам!

Иван Максимов, колхозник сельхозартели «Раданьска Волынь» Волынской области, отпраздновал новоселье в просторном новом доме. — Спасибо вам, люди, что не оставили в лихую годину, — говорил он соседям. ...У Максимова сгорел дом, сгорело все добро, трудом нажитое. А семья немаленькая — шестеро ребятшек. — Не унывай, Максимыч, — утешали одессельчана. — Беду твою можно одолеть. Председатель колхоза Н. И. Выдыш предложил Максиму посетить в артельном доме, выписал продукты, помог деньгами. А на следующий день на усадьбу в'ехала автомашина, груженная кирпичом. Пришли и Максиму строители во главе с бригадиром-коммунистом Иосифом Пилуном и сказали: Где, Максимыч, новый дом будем ставить? И вот готов красавец. Не налюбуется новым домом семья. — Сколько за работу? — спрашивает Иван у строителей. — Что там?.. Не нужны нам твои деньги, лучше расходи их на хорошую мебель. г. Луцк.

(ТАСС).

Из опыта наших соседей

Только узловым

Подготовку к осенне-зимнему ремонту мы ведем давно. Начали ее с мастерской: проверили отопление, навели порядок в цехах. Заранее провели ремонт станочного парка: токарных станков, стендов, создали необходимый запас инструментов.

В дни уборки я часто встречался с механиками ферм, трактористами, выяснял, в каком состоянии находится техника, какие машины надо ремонтировать в первую очередь. Знать это очень важно. Прежде всего потому, что представляется возможность заранее подготовить запасные части, определить потребность в ремонтниках.

Метод ремонта тракторов у нас, как и ранее, узловый. Нынче мы создали семнадцать узлов. При этом учли прошлогодние ошибки. Раньше на отдельных узлах были закреплены неквалифицированные рабочие. В результате допускался брак. На его переделку затрачивались излишние средства, время. Нынче же во главе каждого узла закрепили опытных специалистов.

Василий Петрович Максимов — один из старейших механизаторов.

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Т. Г. ШЕВЧЕНКО.



Киевская фабрика красочной печати готовит и предстает 150-летию со дня рождения великого Кобзаря альбомы: «Шевченко в изобразительном искусстве», «Шевченко-художник», «Автопортреты Шевченко», «Анварели Шевченко», сочинения поэта с иллюстрациями.

На снимке: инженер-технолог Н. И. Коваленко (слева) и циннограф А. И. Даниленко проверяют негативы цветных репродукций для альбома «Шевченко-художник».

Фото Ю. Мосенинина. Фотохроника ТАСС.

Более десяти лет он ремонтирует топливную аппаратуру. В совершенстве знает свое дело. Жалоб на него нет. Старательный. Вот и поставили его старшим на подготовке топливной аппаратуры.

Узел ремонта поршней и головок блока один из ответственных. Не подогнал как следует поршни, недоброкачественно подшабрил головку — трактор или комбайн будет плохо тянуть. Здесь и пережог масла, расплавление подшипников и многое другое. Ответственным за этот узел мы назначили Михаила Филипповича Багдюна. Он это дело знает хорошо.

На моторном узле у нас закреплены тоже ветераны. Это Михаил Агафонович Бабич и Андрей Третьякович Дятлов. О них так говорят механизаторы:

— Не подведет мотор, если ремонтировали Бабич и Дятлов. Сам только не запри.

Узел ремонта масляных насосов и вентиляторов возглавила Александра Петровна Максимова. Она — комбайнер, механик, в совершенстве овладела специальностью слесаря. С уверенностью можно сказать, что уж если отремонтировала Александра Петровна масляный насос, то жалоб не будет.

График ремонта машин разработан, его довели до механизаторов, управляющих фермами. Уже подготовлено восемь тракторов.

Внедряем на ремонте новое, передовое. Опыт показал, что сборку трактора лучше поручать тому водителю, который на нем работал и будет работать. Сделали мы так: собирают трактор один старший тракторист и наладчик. О последнем надо сказать особо.

Почему мы привлекли на ремонт наладчика? Работы у него и без того хватает. Да потому, что он при сборке просматривает каждый узел, знает, какие из них по-

вые, какие реставрированы, строго соблюдает технологию. А это позволит ему при техническом уходе лучше справиться с возложенными обязанностями.

Скажу несколько слов о реставрации деталей. Плохо мы этим вопросом занимались раньше. Наделись на новые. Бульдозеры, погрузчики из-за того, что попались на морозе шланги, зимой подолгу простаивали. Нынче мы приобрели специальный стенд и за короткое время уже реставрировали 78 шлангов. Если раньше в среднем за шланг надо было платить восемь рублей, то сейчас он нам обходится в 1 рубль 45 копеек.

Реставрируем мы балансиры, головки блока, карданы и другие детали. Надо признать, что они служат не меньше новых.

Раньше мы с трудом приобретали для тракторов рамы. Месяцами не собиралась машина, хотя для нее были готовы все узлы. Секрет ремонта старых в одном: правильно заклепать. На этот узел поставили старейшего механика Захара Сергеевича Кайсина. Справляется он с этим делом хорошо. Отремонтированные им рамы не хуже новых.

Не только рамы. За год работы реставрированные первичные валы, коробки передач не выходили из строя. Отрадно отметить, что нынче мы не поставили ни одного нового вала.

Ремонт техники начался. У нас, механизаторов, одно стремление — успешно выполнять график. А вот в отделении «Сельхозтехники» пока плохо разворачиваются. Мы не можем приобрести металлических заготовок. Без них не выточить болта, гайки. Да и с запасными частями плохо. Почти каждый день ездим, а привозим очень мало.

Е. ДЕМЕНТЬЕВ, заведующий мастерскими совхоза «Бачатский».

В часы досуга

Семейный ансамбль

Дом полевода Амбако Шария хорошо знают в большом колхозном селе Тагилони. Часто по вечерам из его раскрытых окон льются грузинские, абхазские и русские народные песни. Это после трудового дня знатный колхозник репетирует со своим домашним хором, готовит его к предстоящему смотру коллективов художественной самодеятельности.

В этой колхозной семье — одиннадцать человек, и все они прославленные чаеводы. Члены комсомольско-молодежного звена Натела, Нелли, Онери и Омари собирают за день в

страдную пору по 70—80 килограммов зеленого чайного листа — почти в четыре раза больше нормы. Старшая дочь Амбако Шария — Нелли преподают в начальной школе и учится на заочном отделении Грузинского института субтропического хозяйства.

В семье поют и играют на разных музыкальных инструментах все — отец и мать, братья и сестры. Домашний ансамбль — неизменный участник смотров художественной самодеятельности.

(ТАСС).

г. Гали, Абхазская АССР.

По страницам районных газет

В две смены

Семера — всему голова. В этом на собственном опыте убедились хлеборобы нашего совхоза. Еще далеко до весны, но они уже сейчас заботятся о том, чтобы довести семена зерновых культур до посевных кондиций.

Полным ходом идет подготовка семян к севу на всех фермах. Работа ведется в две смены — днем и ночью. На первой ферме, например, уже очищено 40 процентов семенного зерна. Каждую смену перевыполняют нормы машинисты зерноочистительных машин Андрей Власов и Андрей

Келлер. Они работают на спаренных «ОС-3».

— Молодцы механизаторы! — говорят о них хлеборобы.

Быстро и качественно подготавливаются семена на второй ферме, где управляющим Борис Иванович Кабаржицкий.

На всех фермах созданы механизированные звенья по вывозке местных удобрений на поля. Вчера начали удобрять поля пятая, первая и вторая фермы.

Н. ЦЫБИН, главный агроном совхоза «Краснинский». «Красное знамя».

Излишки сельхозпродуктов — государству

Рабочие и колхозники района воюют за молоко на 126,9, а мяса — активно участвуют в продаже на 142,4 процента. Излишков сельскохозяйственных продуктов. Первое место в соревновании занимают жители Благовещенского сельсовета, вы-

полнившие годовой план заготов-

Досрочно рассчитались с государством по сдаче молока и мяса также Первомайский и Мало-Песчанский сельсоветы.

«Вперед».

Трудности не испугали

Трудно нынче с кормами. Однако передовые свиноводы Ново-Романовского совхоза и сейчас добиваются неплохих показателей в работе.

184 поросенка получила от 23 свиноматок Александра Новоселова. Каждый из них в двухмесячном возрасте весил больше 20 килограммов. Это — лучший показатель в совхозе.

По 7—8 поросат отняли от разовой свиноматки Людмила Си-

дельникова и Мария Лупачева. Отъемный вес их питомцев тоже намного больше планового. А у Марии Севостьяновой и Веры Иванушко каждый поросенок отъемыш весил 18,5—19,5 килограмма.

Ухаживая позднее за группой поросат от 2 до 4-месячного возраста, Вера Иванушко добилась их среднесуточного привеса по 425 граммов на голову.

«Свет Ильича».

По 820 граммов в сутки

Владимир Холодов и Александр Мартынов выращивали молодых свиней.

Все поголовье, закрепленное за ними, полностью сохранено. Среднесуточные привесы каждой головы молодняка во время пастбищ-

ного периода составили 820 граммов.

В. Холодов и А. Мартынов — лучшие скотники в Ступинском отделении.

«Призыв».



Тридцать лет проработала на московском заводе «Манометр» ударник коммунистического труда Зинаида Никитична Морозова. Тысячи сложных приборов собрали за это время ее умелые, ловкие руки. Не одному поколению молодых рабочих передала она «секреты» своего мастерства. Накопленный ею производственный опыт стал достоянием многих товарищей по работе. Вот и сейчас, посмотрите, как пристально следит за быстрыми, точными движениями рук Зинаиды Никитичны Татьяна Селезнева. Пройдет немного времени, и еще одна ученица З. Н. Морозовой получит рабочий разряд.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА 23 ноября 1963 года 3 стр.

Фото В. Мусазьяна. Фотохроника ТАСС.



„И жизнь бессмертна, и труд бессмертен“

Новая повесть Чингиза Айтматова «Материнское поле», напечатанная в пятом номере журнала «Новый мир», читается с большим интересом. Перед нами суровое, трагедийного звучания произведение. В центре целая человеческая жизнь, жизнь женщины-труженицы, перед которой нельзя не склонить голову в знак признания и уважения. Имя ее — Толгонай.

Сначала — это обыкновенная девочка, каких было много в киргизских аулах, потом счастливая жена бывшего батрака Суванкула и мать троих детей!

Дальше идут трагические и горькие события. Наступила страшная, незабываемая ночь 1941 года. «Самая проклятая из всех ночей». Это слова матери-труженицы, слова всего трудового народа, олицетворением которого является Толгонай. Это проклятие войне от имени всей трудовой земли.

На фронт ушли три сына и муж Толгонай. И вот страшная весть — одновременно пришли похоронные на мужа и старшего сына Касыма. А вот пронесется мимо станции, где стоят мать и Алиман, эшелон, в котором отправляется на фронт средний сын — Маселбек. Геройски погиб Ма-

селбек, так и не увидевшись с матерью. Третий, последний сын, Джайнак пропал без вести. С Алиман — невесткой Толгонай случилось непоправимое. Этого не перескажешь — надо прочесть самому незабываемые строки, так умело написанные Айтматовым.

Страдания выпали на долю Толгонай, притом самой полной каккая есть мерой. Но стойкая труженица сумела победить их, она выстояла в этой тяжелой борьбе.

Сквозь неутешное горе пробивается в ней воля и любовь к жизни. Эта воля негибаема и бессмертна, как сама жизнь, которая ее породила. Устами этой старой киргизской женщины народ говорит всю силу своего голоса: «И жизнь бессмертна, и труд бессмертен».

Невозможно не полюбить Толгонай, Касыма, Маселбека, Джайнака и Алиман. В них привлекает многое — и, прежде всего, любовь к труду, людям.

Невольно обращаешь внимание на одну хорошую черту людей, людей, живущих в ауле. В тот момент, когда Алиман постигло горе, ее, вдову, обманул низкий и подлый человек, и она, сгорая от стыда, ждет ребенка, соседи по аулу проявляют трогательную и удивительную заботу о ней.

Чингиз Айтматов награждает своих героев лучшими чертами, заложенными в народе, он как бы старается всесторонне показать облик нового человека, творца великих дел. Герои повести цельны, высоки духом, благородны в чувствах. Толгонай — это сам народ, ее судьба — это судьба народа. Она сама как бы олицетворение силы и мощи его.

Оригинальна и по-своему необычна форма повести — диалог Земли и Матери. Эта форма наиболее полно помогает талантливому писателю раскрыть содержание повести. Повесть насыщена лирична и эмоциональна. Превосходно передана писателем поэзия чувств нашего современника, она волнует и радует читателей своей гармонией.

Повесть «Материнское поле» — это своего рода жизнеутверждающий гимн о силе и красоте человека.

«Нет, Толгонай, ты скажи. Ты — Человек. Ты выше всех, ты мудрее всех, ты — Человек! Ты скажи!».

Невольно после этих слов вспоминаешь прекрасные слова Горького о человеке. И не удивительно, они созвучны между собой.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

Новый магазин в Атаманово

Новый магазин по продаже готового платья открылся недавно на центральной усадьбе совхоза «Безруковский». Н услугам покупателей большой выбор верхней мужской, женской и детской одежды, трикотажных, шерстяных и шел-

новых изделий. Заведена книга спроса покупателей, в которой трудящиеся делают заявки на нужные для них вещи.

В магазине всегда многолюдно. Вот меховое пальто выбирает учительница 11-летней школы Нина Михайловна Пырялова, а учащаяся школы радистов Нина Анненкова приехала купить меховую шапочку. Жена совхозного плотника Роберта Максимовича Буланова, Фрида Андреевна подбирает пальто для трехлетней дочери Ирочки.

На снимках: подбирают покупки Нина Анненкова и Ф. А. Буланова.

Фото В. Ларина.



Из новых стихов

Н. ПИСКАЕВ:

Счастье

У счастья нет
единого устава,
К нему одной дорогой не идут,
Одним оно — богатство, власть
и слава,
Другим — квартирный
пухлякский уют.
А третьим — труд,
в людских делах — участие.
Я не завидую ни первым,
ни вторым.
Мое большое, дорогое счастье
Зову я тоже
счастьем трудовым.

УГОЛОК

КОЛЛЕКЦИОНЕРА

Марки с почтовой атрибуцией Советского Союза отражают важнейшие события в жизни страны. Только что поступила в почтовые отделения оригинальная серия из шести соединенных почтовых миниатюр. Все они объединены общей композицией: рисунки даны на фоне красного знамени. Марки напечатаны на одном листе, но отделены друг от друга гребенчатой зубцовкой. Каждая марка имеет законченную композицию и свой определенный сюжет.

Новая серия посвящена высочайшему принципу, провозглашенному на XXII съезде КПСС: «Коммунизм утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство, Счастье всех народов».

Серия открывается маркой, на живописном поле которой изображены женщины с голубем, слетающим с руки, мужчи-

Басня

Лиса и кот

С котом сдружившись,
лиса в сельмаг пробралась.
И стала за прилавок.
Дела у них пошли,
ну, право, чудеса!
О Ваське и лисе пошла
в районе слава.
Кот «торговал» говядиной
и дичью,
Лиса родных кормила
рыбой.
Их мастерства никто
не мог постичь,
Так торговать другие
не смогли бы.
Все было там:
обмер, обвес, обсчет...
Не стало в магазине

мяса, сала,
испарился мед.
Из новой тары
Крупы, лапши
совсем не стало.
Довольный кот
поглаживал усы.
Мех на лисе
уже начал лосниться.
Но вот беда:
проверил лев весы,
И сели за решетку
кот с лисцей.
А может быть еще
у некоторых лис
Весы проверить также
не мешало б

М. ПОРОСЕНКОВ.

МАРКИ О МИРНОМ ТРУДЕ И СЧАСТЬЕ

на в форме космонавта и юный пионер. Мир нужен всем людям планеты — такова символика рисунка.

Вторая марка этой серии посвящена Трудю. На ней — оператор у пульта управления. Рядом с ним мужчина и женщина в рабочих костюмах рассматривают чертежи.

Тема следующей марки — Свобода, как один из важнейших принципов жизни нового общества. На рисунке марки — юноша у мольберта, рядом с ним фигуры выступающего перед микрофоном мужчины, женщины, читающей газету «Правда». Свобода слова, печати, свобода творчества — вот чем характеризуется жизнь советского общества.

Тему Равенство раскрывает рисунок четвертой марки. У избирательной урны с Государственным Гербом Советского

Союза — представители различных национальностей.

Братство — этой теме посвящена следующая марка. На ее живописном поле мы видим людей, обменивающихся братским рукопожатием у красного знамени.

Марка, завершающая серию, говорит о Счастье. Пионер и школьница сажают дерево. А рядом мужчина и женщина с ребенком. Вместе с букетом цветов мать высоко подняла мальчика, словно указывая ему дорогу, ведущую к счастью.

Оригиналы марок выполнены тремя художниками-графиками, которые выбрали псевдоним «Лесегри», составленный из начальных слогов их фамилий (Лебедев, Сергеев, Гринберг).

(АПН).



Положение в Ираке

ТЕГЕРАН. 20 ноября. (ТАСС). По поступающим из Багдада сообщениям, вчера во второй половине дня перестрелка в иракской столице почти прекратилась. Однако ночью и сегодня утром еще раздавались отдельные выстрелы. «Национальные гвардейцы», оплот баасистского господства в Ираке, продолжали сдавать оружие войскам. Население не скрывает своей враждебности к баасистам, принесшим столько бед и горя иракскому народу.

Генерал-губернатор Ирака Муслех вновь напомнил о запрещении производить самочи-

ные аресты и обыски. Он подчеркнул, что власти располагают достаточными средствами и возможностями, чтобы справиться со стоящими перед ними задачами.

Положение в провинции постепенно стабилизируется. Как сообщают, в Мосуле и Киркуке армия установила свой контроль, не встретив никакого сопротивления. В Басре в эти дни все было спокойно. В Сулеймани, как утверждают, происходили столкновения между войсками и баасистской «национальной гвардией».

Секретное совещание

НЬЮ-ЙОРК. 20 ноября. (ТАСС). Секретное совещание по вопросу о «выработке новой — объединенной — дипломатической и военной стратегии США в юго-восточной Азии» началось сегодня в Гонолулу, сообщает корреспондент агентства ЮПИ.

В совещании принимают участие государственный секретарь США Дин Раск, министр обороны Роберт Макнамара, председатель комитета начальников штабов Максвелл Тэйлор.

Для доклада о положении в Южном Вьетнаме в Гонолулу прибыли также посол США в Южном Вьетнаме Г. Лодж и командующий американск о й

военной — «консультативной» группой в Южном Вьетнаме генерал Харкинс.

Участие столь высокопоставленных лиц Белого дома, государственного департамента и министерства обороны США в этом совещании, подчеркивает корреспондент агентства ЮПИ, свидетельствует об озабоченности правительства Кеннеди положением дел в Южном Вьетнаме.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Утерянную круглую печать Усковской восьмилетней школы считать недействительной с 20 октября с. г.

Адрес редакции: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, дом № 18. Телефоны: редактор — 1-72 (вторая города); зам редактора и отдел сельского хозяйства — 6-19 (вторая города); отв. секретарь — 0,19 два звонка (вторая города); отдел культуры, быта и писем трудящихся 1-97 (вторая города).